



民主黨立法會議員辦事處

Democratic Party Legislative Councillors' Office

食物及衛生局局長
高永文醫生

香港中區立法會道一號
立法會綜合大樓9樓909-914室
Room 909-914, 9/F, Legislative Council Complex,
1 Legislative Council Road, Central, Hong Kong

電話 Tel: 2537 2319
傳真 Fax: 2537 4874

立法會 CB(2)668/13-14(01)號文件
LC Paper No. CB(2)668/13-14(01)

高醫生：

立即引入活雞血清測試 加強禽流感防疫措施

內地禽流感疫情由北向南擴散，北京、浙江、東莞、深圳、香港都有人類感染個案，死亡病例亦日漸增加。香港政府目前只暫停深圳供港活雞，民主黨認為應加強禽流感防疫措施，要求港府及內地立即引入活雞 H7 血清抗體測試，提高安全系數，加強防疫工作。

目前，香港及大陸只做活雞流感快速測試，但快速測試只能測試出雞隻現在是否感染病毒。政府雖然規定大陸供雞隻必須通過快速測試，確保雞隻沒有染病才能供港，卻沒有辦法知道雞隻是否曾經染病。只有進行雙重測試(即活雞血清測試及快速測試)，才能知道雞隻是否曾經染病，進而可立即派員往曾受感染的雞場視察，改善該雞場的防疫措施和環境衛生狀況，避免其他雞隻染病。

本人要求政府採取以下 H7N9 禽流感防疫措施：

1. 香港及大陸立即同步進行活雞血清測試。
2. 港府盡快與國家質檢總局商討，修訂供港活雞協議，回應疫情發展。
3. 我們呼籲大陸方面全面配合，以本港和大陸居民的健康和疫情控制為首要考慮。若港府未能與內地達成新協議，應立即停止所有內地供港活雞，並在香港嚴格執行血清測試。
4. 鑑於農曆新年將至，不少市民會往返內地度歲，食衛局應公佈大陸禽流感疫區及禽畜街市名單，並上載互聯網，供市民查閱，提高香港市民防疫意識。

民主黨立法會議員
黃碧雲
2014年1月10日